



《关于进一步加强食品药品安全社会共治的若干措施》出台

日前,省政府办公厅印发《关于进一步加强食品药品安全社会共治的若干措施》(以下简称《若干措施》),从强化政府主导、部门协同、企业主责、行业自律和社会参与等五个方面,明确10项具体任务,旨在全面提高我省食品药品安全综合治理能力和水平,不断提升人民群众安全感、获得感、幸福感。

《若干措施》提出,健全食品药品安全共治责任体系,完善基层食品药品安全工作机制,建立完善基层食品药品安全管理员、宣传员、协管员、信息员,农产品质量安全协管员(信息员)等协管队伍,将食品药品安全纳入基层网格化治理体系。完善“行刑衔接”“府检联动”等工作机制,建立食品药品领域跨部门综合监管机制;深入开展学校食堂“互联网+明厨亮灶”“阳光车间”“阳光药店”等智慧食品药品安全监管场景建设,丰富完善食品药品安全监管手段。健全企业主体责任落实机制,压实食品药品生产经营企业第一责任人责任;实施食品药品安全信用风险分类分级管理,推进诚信体系建设。鼓励支持食品药品、农产品行业协会制定行规行约,发挥行业协会自律作用。组建食品药品安全社会监督员、志愿者、义工等公益性服务队伍,开展食品安全宣传教育基地、安全用药科普基地、药品法治宣传教育基地建设,加强食品药品安全公益宣传,完善多方参与社会共治机制。

为保障《若干措施》的顺利实施,强调发挥各级食品、药品安全委员会牵头抓总作用,加强对食品药品安全社会共治工作的组织协调。将食品药品安全工作所需经费列入同级财政预算,健全食品药品安全财政投入保障机制。鼓励各地大胆探索实践,拓展食品药品安全社会共治路径、方法、模式,对落实有力、成效明显的,按规定给予褒扬激励,努力形成具有安徽特色的食品药品安全社会共治体系。

省药监局召开2024年重点工作务虚会



近日,省药监局党组书记、局长马旭升主持召开2024年重点工作务虚会,谋深谋实谋细2024年重点工作任务和举措,为全面做好2024年药品监管工作打下扎实的基础。

会议要求,一要科学谋划,全力争先进位。深入贯彻落实中央经济工作会议精神,持续加强与国家药监局和有关部门的沟通对接,提前了解把握2024年工作重点和动向,持续深化、细化2024年重点

工作任务和举措,确保年度目标设置既有科学性又有挑战性。

二要紧抓重点,统筹高质量发展和高水平安全。在高水平安全方面,要进一步关口前移,加大监管力度,深化拓展药品安全巩固提升行动,充分发挥省药安办作用,加强与相关部门协同联动,进一步捋顺各级各部门工作衔接机制,确保没有监管盲区、不留监管“死角”。在高质量发展方面,要立足监管赋能,对一些行之有效的服务举

措要予以延续,同时拿出“升级版”的服务举措,促进民营企业发展壮大,推动医药产业高质量发展。

三要强化创新,注重提质增效。积极应变、主动求变,加强学习研究,持续加大对标学习沪苏浙等先进地区力度,多形成一些标志性的学习成果。从“六破六立”入手,切实解放思想、敢为人先,主动谋划实施一系列适合我省实际的创新性举措,着力提高监管效能。

四要抓好落实,压紧压实责任。对于既定工作,要加快明确路线图和时间表,早做准备、迅速实施。持续加强工作督促和激励,各处室各单位主要负责人要以上率下、身先士卒,并切实将责任和压力传导到每个人,推进工作高效落实。

五是凝聚合力,巩固良好生态。坚持党建引领,把党风廉政建设摆在突出位置,持续深化全面从严治党。坚持严管和厚爱相结合,重视加强队伍建设,全面提升监管能力,着力打造忠诚、干净、担当的药品监管铁军。

省药安办召开省药安委成员单位联络员会议

日前,省药安办组织召开省药安委成员单位联络员会议,贯彻落实省委、省政府关于药品安全工作的部署要求,进一步凝聚共识、汇聚力量、交流工作,推进2023全年工作任务圆满收官和2024年重点工作谋划。省药安办主任、省药监局局长马旭升出席会议并讲话,省药安委各成员单位联络员参加会议。

会议学习贯彻省委书记韩俊、省长王清宪关于药品安全工作批示。省经济和信息化厅、省公安厅、省农业农村厅、省卫生健康委、省医保局围绕年度药品安全工作进展情况作了交流发言。马旭升对今年以来全省药品安全工作进行了梳理总结,分析了当前药品安全工作面临的形势,对扎实做好全年工作收尾和明年工作谋划提出具体要求,并对强化重点品种和重点时段药品安全保障进行了强调。

会议指出,今年以来,各级各有关部门贯彻落实省委十一届五次全会和省药安委第四次全体会议精神,深入实施药品安全巩固提升行动,严防严控药品安全风险,严厉打击药品安全违法犯罪行为,全面加强药品监管能力建设,强化药

品全链条质量安全监管,有效保障全省药品安全形势持续稳定向好,持续优化医药产业营商环境,有力服务全省医药产业高质量发展。

会议强调,药品安全是最基本的公共安全,保障药品安全是技术问题、管理工作,也是道德问题、民心工程。要认真梳理年度药品安全各项工作进展情况,做好查漏补缺,确保全年工作如期高质量完成。坚持药品安全“四个最严”根本遵循,对照省委、省政府部署要求,从深化拓展药品安全巩固提升行动,全域加强药品安全风险防控、全力推进药品安全领域案件查办、全速提升药品监管能力水平、全心服务医药产业高质量发展、全面推动药品安全社会共治等方面,谋深谋细谋实明年工作思路、方式方法、重要举措,为部署好、推进好、落实好2024年全省药品安全工作打好基础。当前,要突出抓好冬春季用药重点品种监管和2024年元旦、春节期间药品安全保障工作。省药安委各成员单位要扣紧责任链条,密切协同配合,凝聚监管合力,织密全省人民药品安全“保障网”,筑牢公众安全用药“防火墙”。

我省2名执业药师获评全国“身边最美药师”



近日,第五届“寻找身边最美药师”最终入选人员名单揭晓,全国共30名执业药师当选“身边最美药师”,10家单位获活动优秀组织奖。其中,我省有2名执业药师获评“身边最美药师”荣誉称号,省药监局荣获第五届“寻找身边最美药师”活动优秀组织奖。

第五届“寻找身边最美药师”活动由国家药监局指导,中国健康传媒集团、国家药监局执业药师资格认证中心共同主办,是“全国安全用药月”重点活动之一。

该活动自今年1月开展以来,省药监局高度重视,积极响应,对我省“寻找身边最美药师”推选工作进行

安排部署。成立了以分管局长为组长的推选工作领导小组,严格实行逐层推选,健全评选机制,细化活动方案。省内医药相关单位积极响应,广大执业药师踊跃参与,共收到各市推荐材料60份,覆盖药品生产、经营、流通及医疗机构等各领域。经资质审查、专家初审、现场评审等多轮审核把关,择优遴选出4名优秀药师参加此次评选活动,并派出骨干人员参加活动评选初审会议,积极推荐我省“身边最美药师”候选人。

经过初评、公众投票和终审,来自金寨县仁福中西药房有限公司的刘杨和岳西县天健源大药房连锁有限公司的宋敏获得“身边最美药师”荣誉称号。同时,在活动中表现突出的省药监局获活动优秀组织奖。

本版稿件 记者 张亚琴/文
省药监局/图